

中原文化大舞台:

# 郑州豫剧院《琵琶记》下周上演

化大舞台"文化惠民活动好戏连台。记 者昨日从市文化广电和旅游局了解到, 由郑州豫剧院带来的《琵琶记》将于本 月12日、13日晚在郑州艺术宫上演。

据了解,《琵琶记》是中国戏曲史上 经典剧目之一。故事讲述书生蔡伯喈 考中状元,被牛丞相强行招赘相府,滞 留京师三年不归。蔡妻赵五娘在陈留 家乡含辛茹苦,侍奉公婆。陈留三年 大旱,蔡父蔡母盼儿不归,死于饥荒。 赵五娘捧土筑坟,埋葬二老;身背琵琶 与二老画像,一路乞讨进京寻夫。相 府内,赵五娘与牛小姐、蔡伯喈见面,

痛说公婆之死;蔡伯喈、牛小姐羞愧自 省,与赵五娘同回陈留祭坟。邻居张 大公遵蔡父遗言,杖责蔡伯喈。

此次即将上演的为豫剧《琵琶记》 改编本,对经典剧目以一种敬畏的态 度,努力保留其神韵与精华,精心剪 裁,适度发挥,古朴中见清新,苍凉中

蕴暖意。其大孝大爱,感天动地;其长 歌当哭,令人永记。原作中"吃糠""描 容"等经典段落都得以生动再现,而 "摘孝帕""见夫"等段落则结合豫剧声 腔有精彩的发挥,使观众在酣畅淋漓 的豫剧音乐中感受岁月与经典的无尽

### 张鲁一:走出舒适区

本报记者 杨丽萍

谍战剧"专业户"张鲁一拍新剧啦,东方卫视正在热播的 电视剧《第二次也很美》中,张鲁一饰演了一位傲娇毒舌却又 内心温暖的律师,与其以往的荧屏形象相差甚远。此次出演 都市剧感觉如何? 有压力和挑战吗? 记者近日通过东方卫视

张鲁一曾在各类谍战剧中塑造过众多精彩的荧屏形象,比 如电视剧《红色》中表面温吞内心果决的徐天,《麻雀》里优雅阴 险的毕忠良,《爱国者》中沉稳睿智的宋烟桥……相较于之前这 些年代戏中的角色,电视剧《第二次也很美》是他第一次在都市 剧中担纲男主角,饰演了一位高冷毒舌的精英律师许朗,遇到鬼 马精灵的"二次元"单亲妈妈安安,两个画风迥异的人,碰撞出异 样的"笑果"。

《第二次也很美》里的许朗,一开始绝对是不讨喜的。他是 业内最好的离婚律师,但也是最难搞的离婚律师,打官司见钱开 工,官司打赢与否和钱是不是到位有关,他对自己律师事务所的 老板提出的要求就是:以后接案子就要接那种简单报酬高的;他 暴躁、冷酷、毒舌,"好话不说二遍,管你听没听见。""是我说的不 是人话,还是你听不懂人话?""我一分钟也没有"……对待工作 伙伴如此,对待客户如此,对待不懂人情世故的单亲妈妈安安更 是如此。他的温柔只留给了女儿,他本来作为俞非凡的离婚律 师,是站在安安对立面的男人,却在面对安安的无助和难过时, 一次次救安安于水火之中。

这样一个角色,注定一开始是让人喜欢不起来的。张鲁一 在看剧本的时候就知道这一点,但他并不想让许朗变成一个开 篇大家都喜欢的人,而是按照剧本如实呈现。他认为,"因为本 身这个角色是有过创伤的,所以所有的不近人情只是创伤带给 他的保护色和盔甲。也正是因为这样,才有了安安后来的介入, 让他慢慢卸掉身上的盔甲,愿意再让别人走进他的内心。"

谈及此次转型,张鲁一透露:之所以接演许朗,是因为想 要走出自己创作的舒适区,尝试一些新鲜的角色和新鲜的生 活感觉。

"看完剧本之后,我感觉这部剧积极阳光,也很轻松幽默。 涉及的社会问题的讨论可能会引起观众的共鸣,大家觉得离自 己更近,看起来也更加亲切。"而对于观众感到意外的"张鲁一居 然也能演这么喜感的角色",张鲁一说,自己特别希望演喜剧角 色,也很喜欢演喜剧,因为能给大家带来轻松和愉快是一件特别 开心的事。

## 郑州市水文化遗产 认定评价有了标准



本报讯(记者 武建玲)鸿沟。 黄河第一铁路桥、胜利渠、香玉坝 ……我市有不少与水的治理、开 发、利用有关的文化遗存,这些遗 存的价值该如何认定? 近日,《水 文化遗产认定及价值评价导则》 郑州市地方标准经郑州市市场监 督管理局批准发布,这标志着郑 州市水文化遗产将有明确、规范 的认定标准。有关专家指出,该 标准的出台具有创新意义,可为 各地探索制定水文化遗产认定标 准提供借鉴。

据悉,水文化遗产既包括灌溉 工程、防洪工程、给排水工程、运河 工程等,也包括相关的文化建筑、

文物、文献典籍和自然水景观等。 2018年,郑州市水利局对全 域水文化遗产进行全面普查,形成 了《郑州市水文化遗产(初选)名 录》。为进一步强化水文化遗产保 护,2019年,郑州市水利局委托郑 州市水利建筑勘测设计院编制了 《水文化遗产认定及价值评价导 则》。该地方标准建构了郑州水文 化遗产评价指标体系,提出了评分

定级、直接定级、破格定级等认定 及价值评价方法,明确了水文化遗

下一步,郑州市水利局将依据 《水文化遗产认定及价值评价导 则》,组织开展水文化遗产认定,提 请郑州市人民政府公布一批水文 化遗产。同时,郑州市水利局将同 步提请郑州市人民政府出台《关于 加强水文化遗产保护传承工作的 意见》,着力构建水文化遗产保护 传承的体制机制,落实水文化遗产 保护传承综合措施。

### 郑焦文广旅系统 美术书法开联展

本报讯(记者 成燕)昨日,"郑州·焦作两市文化广电和旅游系 统优秀美术书法作品联展"在郑州文化馆开展,吸引众多美术、书 法爱好者前来欣赏。

据介绍,此次参展的126幅书画作品分别在该馆两个展厅进 行展示,涵盖油画、国画、书法等作品类别,作品内容既有流传千古 的优美古诗词,也有当今新时代、新风向之感言,内容涉及静物、风 景、人物等,作品气势恢宏、各具风貌,深刻诠释了两地书画家对家 乡生活的热爱和感悟,彰显了对传统文化的继承与创新。

昨日,郑州、焦作两市10余位美术书法家现场挥毫泼墨,只见 书法家们笔走龙蛇、落纸云烟,顷刻间就完成一幅作品;画家们气 定神闲、成竹在胸,描绘出一幅幅精彩水墨画。商都郑州,怀府焦 作,不同风格的艺术作品同台展示交流,形成中原文化合力,为群

据悉,该展览将于本月8日结束,公众可免费参观。

### 《误杀》郑州点映获赞

本报讯(记者杨丽 萍)由陈思诚监制,导演 柯汶利执导,肖央、谭卓、 陈冲、姜皓文领衔主演, 秦沛特邀出演的电影《误 杀》近日在郑州奥斯卡曼 哈顿影城举行了业内超 前观影,凭借其大胆突破 的现实题材、实力派演员 的出色演技和跌宕起伏 的精彩剧情等,获得了观 众的一致点赞。

电影《误杀》讲述了 一场由侵犯引发的"误 杀"事件,大胆揭开了现 实社会里的残酷阴暗的 一面。据不完全统计,每 年有超八万起性侵案发 生,报案比例不超过



30%,而且有七成以上是熟人作案,这里面的报案率甚至不到 5%。更甚者不少遇害的女孩在报案后,根本无法获得合理的审判 和裁决,诉苦无门,而她们绝大部分都是纯粹的受害者。影片将这 一血淋淋的社会痛点赤裸撕开,以新颖独特的全局视角呈现案件 和幕后真相,引发大众对于此类社会问题的深思和警醒。

除了发人深省的故事内核,一众"神仙阵容"演员集结和黄金 幕后班底也让这部影片不容小觑。在片中饰演父亲李维杰的肖 央,颠覆以往的喜剧画风,没有孩子的他这次挑战了一个有两位女 儿的父亲,与孩子日常相处时的温柔慈爱,守护家人时的勇敢无 畏,面对警察审讯时的淡定周旋,将不同层次的情绪诠释得颇为生 动,也收获了超多好评。饰演李维杰妻子阿玉的谭卓也献上了不 同以往的精彩表演,将一个柔中带刚的母亲刻画得入木三分。首 位登上奥斯卡颁奖台的华人女星陈冲此次更是突破女神形象,变 身飒爽的铁血女警,让人大开眼界。

影片将于本月13日上映。

## 郑东新区·"周报"

## 打造智慧社区智慧校园

本报讯(记者 覃岩峰 林红 通讯员 **戚雨荷**)对进出社区人员进行无感人像 采集、通过热成像技术对电动车集中充 电装置点进行动态火灾隐患预判,自动 抓拍校园周边徘徊的可疑人员、校内上 下楼人流密度提示……记者从郑东新区 管委会了解到,目前,以智慧社区、智慧 校园建设为主要内容的郑东新区智慧平 台项目正在稳步推进。

据了解,作为郑东新区社会治理创 新技防网建设的重要内容,郑东新区智 慧平台项目覆盖所有管辖的社区、学校、 重要街道等相关场所,项目采用114N (一套体系、一个中心、4大领域、N个应

本报讯(记者 覃岩峰 林红 通讯员 张佳

莉)日前,郑东新区党工委、管委会相关负责

人到祭城路街道办事处调研指导社区文明创

建工作,就文明城市创建重点区域的环境卫

生、公共设施、交通秩序、公益广告铺设、志愿

路街道办事处对深化文明创建楼院治理工作

情况进行了再安排再部署,提出"五步工作

法"加强安置区楼院治理工作:一包,由包村

干部、书记、主任负责,工作责任到人、责任到

院、楼、栋、每条街;二改,对照徐立毅书记关

于老旧小区改造讲话精神,落实"上改下"、

"白改黑"、车位改造、楼顶漏水、道路改造、绿

化改造、公共改造、小广告治理等问题,使居

民出行更加便捷,辖区环境更加美化;三查,

以推磨式开展安置区楼院治理工作检查,每

周通报检查情况;四评,按照每个社区、每个

楼院进行排名,以排名情况看干部担当;五

奖,按照治理情况评出红旗社区,加大对红旗

全力以赴抓好各项工作落实。由街道党工委

书记和办事处主任牵头,联系市政、环卫、绿

化等职能部门到辖区各个点位对照标准逐条 解决问题,全体班子成员深入创建一线,逐社 区、逐条路、逐点位对照标准查看工作推进,

指出短板弱项,协调解决难点问题。严格按 照点位实地测评标准,对涉及办事处的60个

点位及周边500米范围内车辆停放、小广告、

环境卫生、公益广告铺设等每项任务,逐一建

立工作台账,列出问题清单,逐项明确责任领

导、责任部门和责任人,按照"谁主管、谁负

责,补短板,不丢分"的原则,保质保量完成各

与此同时,祭城路街道办事处全员上阵,

社区的扶持力度。

项创建工作任务。

为进一步深化文明城市创建工作,祭城

者服务等情况提出明确要求。

用)体系架构建设。智慧平台在前端采 - 套统一的基础布建标准基础数据接 入标准,通过郑东新区综合治理数据云 中心,面向公共安全、社会服务以及校园 服务提供数据支撑。在物业管理服务、 治安服务、政务服务以及校园服务四大 领域共同展开N个应用。

郑东新区智慧平台项目建成以后, 在智慧社区建设方面,能够对社区人口 管理、重点人员管控、特殊人员关怀、小 区车辆管理、垃圾分类、高空抛物、电动 车充电检测、电动车进电梯管控、智慧党 建等方面通过信息化手段进行综合治 理。在校园综合治理上,也能为教文体

局远程巡查、考勤联网巡查、周界智能防 标、高标准施工、高质量产品的基本准则, 范、楼梯拥挤防范、透明厨房监管、异常 人员预警、学生到离校考勤、家长刷脸接 送及学校和社区的消防联网等方面讲行

智慧平台建设是郑东新区构建社区 和校园安防保障体系一项重要抓手。近 年来,郑东新区按照"三统两分"即:统一 规划布局、统一技术标准、统一使用管理、 分别投入、分步实施的基本原则,着力打 造全域科技防控网,逐步形成了"党政领 导、综治牵头、公安负责、部门配合、社会 参与"的平安城市视频建设工作格局。

郑东新区立足高起点设计、高条件招

着眼全国一流、全省领先的工作目标,科 学打造东区视频立体防控网。截至目前, 郑东新区先后投资3.2亿元,建成一类高 清监控点位4593路,智能设备占比20% 以上,包括:智卡28套、微卡252个、前端 结构化摄像机348个,人像抓拍摄像机 324路;购置移动视频图传设备包括:无 人机3架、反制枪2把、4G执法记录仪90 部、车载图传设备30套、应急布控球15 套;接入二类、三类社会视频资源600余 家,接入视频图像8000余路,社会停车场 抓拍资源330家,一幅幅以"平安"为底色 的和谐画卷正在东区大地渐次铺展。

## 实施照明智慧管理 扮靓郑东靓丽夜景



本报讯(记者 覃岩峰 林红 文/ 图)昨日,记者从郑东新区管委会了 解到,东区城市照明系统开始进行 智能化管理,并在博学路和文苑路 开始试点。从高压钠灯到新式的 LED灯,从简单的路灯照明到绚丽 的夜景照明……随着科技、智能化

水平、大数据的不断发展,郑东新区 城市照明新技术也在不断更新发 展,努力紧跟国家中心城市高质量 建设步伐。

昨日上午8点,记者在博学路看 到,河南东越市政工程有限公司灯饰 照明管理部工作人员已经全部到位,

开始新一天忙碌的工作。这支队伍 目前负责郑东新区龙子湖和龙湖两 个区域6000多盏路灯和20000多盏 景观灯的管养工作。

据了解,目前,博学路(连霍高速 一陇海快速路)和文苑路(东四环一 东四环)智慧照明系统正在调试中, 文苑路已经试运行,博学路预计在 12月底完成调试。工作人员介绍, 这两条路大约10公里,涉及路灯800 多盏,将通过箱式变压器、智能模块、 管理主机和智能管理系统的建设,使 这两条道路的路灯实现智能化管 控。按照设计,实现智能化管控路灯 后,可以实现路灯亮度调节、单盏控 制和夜间模式等功能,工作人员通过 管理主机对路灯进行远程控制和智 能化操作。今后,郑东新区的城市照 明将能实现分时段的亮度调整,分区 域的照明管控,通过一盏盏智能灯光 将城市亮起来。

#### 打响根治欠薪冬季攻坚战 切实维护农民工合法权益

本报讯(记者 覃岩峰 林红 通讯员 赵艳玲 管淑婷)为维护农民 工合法权益和社会和谐稳定,连日来,郑东新区各个办事处通过召 开专题会议、开展专项活动等形式,打响根治欠薪冬季攻坚行动战。

商都路办事处在辖区内建设工地开展根治欠薪冬季攻坚宣传 活动。此次活动以招用农民工较多的工程建设领域和劳动密集型 加工制造等行业为重点,突出政府投资工程项目和国企项目,以及 存在拖欠农民工工资隐患的其他企业。工作人员深入辖区项目工 地,面对面向农民工发放劳动者维权手册,畅通投诉渠道,广泛宣 传根治拖欠农民工工资问题的重要意义,普及劳动法、劳动合同 法、《劳动保障监察条例》等法律法规知识,检查项目工地"一金三 制"落实情况。下一步,办事处将对辖区用人单位工资支付问题情 况进行集中排查,及时发现和化解欠薪隐患,集中力量清理化解历 史存在的欠薪问题。

龙源路办事处开展冬季攻坚行动,聚焦工程建设领域、劳动密 集型加工制造行业等重点领域,做到扩大成果,把冬季攻坚行动打 造成为真正的民心工程、暖心工程。据了解,今年以来,龙源路办 事处组织开展了根治欠薪夏季专项行动,辖区内共检查工程项目 27家,累计监管发放农民工工资超过500万元,通过"冬病夏治" 的方式,为防止年底欠薪问题的集中爆发创造了有利条件。

### 开展"组办会商" 提升巡察实效

本报讯(记者 覃岩峰)"这个问题从本质上看还是党的领导弱 化问题,挖得还不够深,建议进一步再了解再核实。""建议你们组 内对这个问题定性再斟酌,是否作为落实全面从严治党战略部署 方面的问题更合适。"日前,郑东新区党工委巡察办召开第一轮巡 察第三次"组办会商"会议,对各巡察组巡察报告初稿进行了深入

讨论重点围绕巡察报告是否聚焦政治巡察、坚持求实求效、突 出监督重点进行逐一分析,并对巡察报告格式进行了统一规范,确 保巡察报告既能"精准画像",又能"找准病灶""开出良方"。同时 还对各巡察组拟移交的问题线索逐条进行了深入分析,重点从问 题定性、印证材料入手,着重讨论了问题线索是否需要移交,是否 定性准确,是否印证扎实,确保移交的问题线索经得起历史检验。

### 规范非机动车停放 创造良好出行环境

事处城管综治巡防大队联合辖区志愿者 共同开展非机动车"文明骑行,规范停放"

此次专项行动主要是针对辖区主次干 道、支路背街共享单车违规占道、乱停乱放、 造成拥挤堵塞等问题。巡防队员和志愿者 们分散在街道的各个角落,积极引导市民自 觉按照划定的停车位规范停放非机动车,并 且借此机会向他们倡导宣传文明共享、绿色

出行的理念。在此基础上,巡防队员不断加 大巡查力度,将违规占道的共享单车一一搬 运到非机动车停放点,并扶起倒地的单车按 序排放,确保沿街车辆做到整齐有序、摆放

"共享单车是检验个人素质的一面镜

子,市民在共享方便的同时,更需要文明 共享,才能让共享单车充分发挥它的作 用,方便更多的人。"如意湖办事处在此呼 吁广大市民在使用完共享单车后,能够做 到规范停放,争做文明风尚的传播者和倡

 $oldsymbol{\Delta}$ 步 进 文 城 市 创

#### 本报讯(记者 覃岩峰 林红 通讯员 任 云云)为进一步规范辖区市容秩序,给广 大市民营造良好的出行环境。如意湖办

宣传整治行动,确保市容环境整洁有序。

朝向一致。